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XTOXOI
Ot otoy01 Tov Keparaiov 1 siva:

¢ 1 anokmon Poacik®V Be@PNTIKOV YVOCE®V Yo TO TOPUKAT®
avTiKeipeva

Koamyopieg tov niektpovik®v KuokAopdtomv

[Ipd&eis, Aiopata kor Osmprpata e AlyeBpag Boole

[Tivakeg AAnOeiag, Aoywd Alaypdppato (cOpufora) Kot Aoyikeég

ouvaptnoelg tov Aoyikav moidv NOT, AND, OR, NAND, NOR,

XOR ka1t XNOR

OLoKANpOUEVE KUKADLOTO

N aTOKTNON TNG SLVATOTNTOG EPUPLOYNG TOV YVMGEMY OVTMV YLOL:

Xpnomn OAOKANPOUEVAOV KUKAOUATOV

Ylomoinon ani®dv ynelokov KUKA®UATOV

ANANIN

CAe S



1.1 ANAAOI'IKA KAI YHOIAKA HAEKTPONIKA

Avaroyiko péyefog ovopdaletar éva péyebog mov pmopel va mapet
omoladNTote TN o€ pio meproyn Tov. o wapdaderypo, ovoioykd
pey€édn etvau m toydINTO €VOG GLTOKIVATOL, M Beppokpacio vog
dopatiov, 10 Papog evog avBpomov, to Vyoc evdg dévopov. ‘Etot,
Katé TNV emTdyuvon &vog avtokivitov amd 0 yAw/opo (apyikn
tayvtta) €oc 100 yAw/opo (telMkn toydtnTa), M TaxOHTNTA TOL
Aoppdver OAeg TG duvatég TIHEG 0To dtdotnua amd 0 YA/ opa mg 100
YAV Opa (dreipo Tinbog tiucv), Omwg eaivetol oto Zynua 1.1.1.

TayLTNTO
v (km/h)
a1
(@}
!

10 | »#

01 2 3 45 6 7 8 910
XPOVOG

t (sec)

yfua 1.1.1
Avoroywo péyebog

Ynowko péyeBog ovopdaletar to péyeBog mov umopel vo mapet
ovykekpipéves  (Olakpitég) Twég oe  pla mepoyn Tpov. o
TOPAdELYHa, Ynolokd peyédn eivar 1o mAN00¢ TV «PAOLA» €VOG
TOAKTN UWTACKET KOTA TN SLIpKELD VOGS aydva, ot Badpol piag opddog
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T0d0cEaipoy KATA TN ddpkeln Tov TpwTadAuatoc. 'Etol, kotd ™
SLApPKELN EVOG OyMDVO UTACKET, £VOG Toiktng umopet va kaver 1, 2, 3, 4
N 5 «@doviy (kabopiouévo winbog darpitwv tiudv), OTMG EaiveTal
oto Zynua 1.1.2.

5_
4_ /—/7
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- =< N N N ™ ™M <

xPOvOg

t (Aentd)

Yympo 1.1.2
Yrouokd péyedog

Avaoko péyeBog eivar évo ymolaxkd péyebog mov pmopet vo mopet
puovo dvo (2) dwakpiréc tipés. o mapdderypo, dvadtkd peyédn etvau:
N Aoy mpdtaon «onuepa Ppéxewy (M Aoy mpdtacn pmopel va
etvar aAndng (TRUE) av npaypatt Bpéxer 1 wevong (FALSE) av dev
Bpéxey), n xatdotaomn evog Aaumtipo (0 Aoumtipog pmopet va givon
avappévog (ON) 1 offnotog (OFF)), n katdotaon evog dtakont (o
dtoKOnTNG pmopel va glvar avolktdg 1 KAEIGTOS OMMG (POiveETOl GTO
Yymua 1.1.3).

& i

Zyfua 1.1.3
Avadiko péyebog



Ta MAEKTPOVIKA KUKADOUOTO KOTOTAGGOVIOL G€ OVO  Paoikég
Katnyopieg, avaioya pe ta orjpata tov eneCepyalovrol:

v avoloyikd kukhdupoto (analog circuits)

v ymoeuoxd kokhouato (digital circuits)

1.2 H AITIMH AATEBPA BOOLE

1.2.1 Opwopdg

H AlyeBpa Boole (Boolean algebra) mpe to dvoud g and tov G.
Boole (1815-1864), o omoioc avémtvée éva ahyefpikd ocvoTUQ
(1854) ywo T cvoTNUOTIKY OVTILETOTION NG AoYiKNG. Ta aSiopata
™™g Alyefpag Boole dtoatvnddnkav and tov E. V. Huntington (1904).
Ov petafintég mov ypnowomoovviar oty Adlyefpa  Boole
ovopdlovior Aoyikéc petafintég yati pmopovv va mapovv dvo (2)
povo tés: 0 ko 1. Avtdg eivon o Adyog mov 1 AlyePpa Boole
amotelel TN PAoN Yo TA YNELOKA NAEKTPOVIKA KUKADULOTO.

Ymv AiyeBpa Boole opilovrat tpeig Paocikég mpaéeic:

= napéén NOT (OXI) pe copuporo

= napatn AND (KAI) pe oopporo -

= nnpdén OR (H) pe cvpPoro +

H npdén NOT

Ymv wpaén NOT ovppetéyer pio pé6vo Aoykn petofAnt| Kol TO
amotéAecpo ™G TPAENS €ival To cvumAnpopo (avticTpoeo) Tng
HETOPANTAG VTG, dNAON av 1 petafAnt Exet v tun “0”, 101e 10
amotéleopa etvan “1” ko avtiotpogo av 1 HeTafAnT £xel TV TN
“1”, t6te T0 amotéAecpa eivon “0”.



Av A elvan pio Aoykn petafanty, tote n mpdén NOT ekppdleton pe
™ oyéon:

Y=A

O mivokag ainbeiag g mpdéng NOT mapovcialeton otov Ilivaka
1.2.1.

[Tivoxkag 1.2.1
[Tivaxog AAnOeioc g pdéng NOT

A|Y
!

=A
1
1 0

H npé&n AND

Ymyv mpd&n AND ovppetéyovv dVo Aoyikég petafintég Kot To
amotéleopa TG TPA&ng eivar “1”, av Kot ot dVvo petafAntég sivot
461”.

Av A xor B givar 000 Aoyikéc petafintés, tote m mpacn AND
exepaleton pe  oyéon:

Y=A'B

Inueioon: 1o cvpPforo g npdEng AND (¢) pumopet vo Tapadeineton
oTIc ekpphoelc e AlyeBpag Boole (A-B=AB).

O mivaxag ainbeiog g mpaéng AND mapovcidleton otov Ilivaka
1.2.2.

[Tivaxog 1.2.2
[Tivaxog AAnOeiog g tpdéng AND

A B | Y=AB
0 O 0
0 1 0
1 0 0
1 1 1



H npaén OR

Ymv wpdén OR ovppetéyovv 000 Aoykég petafAntéc Kor TO
amotéleopa TG TPaENg eivarl “17, av TovAdylotov pio and T dVo
petaPAntég etvon “17.

Av A xoau B eivon 000 Aoywég petaPfintéc, tote m mpatn OR
exepaleton pe ™ oyéon:
Y=A+B

O mivaxog aindeiog g mpdéng OR mapovcidletoan otov Ilivaka
1.2.3.

[Mivaxoag 1.2.3
[Tivaxag AinBeiog e npaéng OR

A B | Y=A+B |
0 0 0
0 1 1
1 0 1
1 1 1

1.2.2 A&oporo Huntington

1. Ovoérepa otovyeio Tov npdewv AND kar OR

To ovdétepo otoyyeio g mpaéng AND eivarl 1o 1 kot to ovdétepo
otoyyeio ¢ mpdéng OR eivon to 0.

a. x-1=1-x=x

B. Xx+0=0+x=x

To a&iopa avtd pmopel vo emainbevtel and tovg mivakes aindeiog
tov tpacemv AND kot OR, and 6mov @aivetol 0Tt

0-1=1-0=0 xon 1-1=1

Ko

0+0=0 o 1+0=0+1=1

2. AvtipetafeTikn wotnTo TOV Tpacemv AND kot OR
8



O pd&erg AND ko OR éyovv v avTipetadetikn 1010t Ta.
o. X'y=y-X
B. x+y=y+x

3. Empeprotikn w016tnto tov 7pacemv AND kot OR

H npd&n AND €xet v emuepiotikn 1010t to og mpog v tpaén OR
kot 1 TpdEn OR €xel v empeploTikn WOOTNTO O TPOG TNV TPAEN
AND.

a. x* (y+tz)=(x"y)+(xz)

B. x+(y-z)=(x+y) (x+z)

4. Tvpmpopa (NOT)
Kd&0e Loy petafint X éxet £va copumnpope X He TIC akOA0VOES
010 TES:

o x- X =0

B.x+x =1

To a&iopa avtd pmopel vo emainbevtel amd tovg mivakes aindeiog
™G tpaéng NOT, and dmov eaiveron Ot

0-0=0-1=0 o1 1-1=1-0=0
Kol
0+0=0+1=1 xou 1+1=1+0=1

1.2.3 Apyn Avicpov
H 1oybc tov exppbocov tg Alyefpag Boole eaxoiovbel va
voiotatar, av yiver addayn tov tpaewv AND kot OR kot tov

0V3ETEPOV GTOLYEIV HETOED TOVG (> + ko 0 <> 1).

Mo mopdderypo, av woyder n €kepoaon x+1=1, 1d1e 10YvEL KO M
éxppaon x-0=0 kou n pia Ekppacn ovopdleton dtotkel TG GAANG.

1.2.4 O@sopruata Alyeppag Boole
9



Ozopnpo 1.
0. X*X=X
B. X+X=X

Ozopnno 2.
a. x-0=0
B. x+1=1

Ozopnpo 3.
X=X

Ozopnpoa 4. [IpooeTarpioTiki 1010TNTO
(x“ X.y.sz.(y.Z)=(X.y).Z
B. x+y+z=x+(y+z)=(x+y)+z

Ozopnuo 5. Osdpnua aroppéonong
o. X+X'y=Xx
B. x-(x+y)=x

Ozopnuo 6. Ocopnpa De Morgan
o X -y=X+Yy

B.x+y=x-y

[Mapatpnon:

To Oedpnua De Morgan 1oydel kot yio meplocoOTeEPES Omd dVO
petoPAntéc:

o X-Yy-Z=X+y+2Z

B. X+y+z=X-y-Z

10



1.2.5. Ilpotepardtta npdéemv

Mo v ektédeon v pdéemv otig ekppdoelg e AAdyepfpag Boole
elval avaykn va kabopiobel m mpotepadTTO TNG EKTEAECNC TOVG,
OGS YiveTol 6TV YVOOTH and o pobnuoticd dAyefpa.

O Iivaxog mpotepatdtntog TV Tpaéewv mapovctaletar otov [livaxa
1.2.4.

[Tivaxag 1.2.4.
[Ipotepardtnra Tpaéewv

[Ipotepardtmra [Ipdén
1 0
2 NOT
3 AND
4 OR

And tov Ilivoka mpotepardrag tov npdéemv mpokdntel 6Tl 6¢ pia
éxppaon ¢ ArlyeBpag Boole extelobvtol mpadta o1 Tpdéelc péca oe
napeviécelg, HETA LTOAOYILOVTOL TA GUUTANPOUOTO, GTNV GLVEXEL
extelovvton ot Tpd&elg AND kot téhog ektehovvton ot tpaselc OR.

11



1.3 AOI'IKEZ ITYAEZ

1.3.1 Aoywd dtarypappato Tmv AOYIKOV TUAMY

Ot Aoykéc moleg eivar ta Pacikd dopkd otoyeion oto ynoelokd
KukAopoto. Onwg €govpe OTIC OKOOOUEG TO TOVPAG KO HE OVTA
KOTOoKELALOVE TOLYOVG KOl CUVOETEG KATAGKEVES YPTCLLOTOUDVTOG
Tapopole. VAKE Eava Kol Eavd, £ToL Kol OTO YNEoKA KUKAMUATO
YPNOLOTOOVUE TIG AOYIKEG TUAEG YL VO KOTOGKELAGOLE GUVOETA

KUKAMUOTAL.

Ot Aoywég mhAeg piog Kot dVo £1600wV Tapovsidlovtol otov Ilivaxa
1.3.1 6mov ) ££000¢ ek@PALETOL WG GVVAPTNON TOV EIGOIMV.

[Tivaxog 1.3.1

Aoyucég [Todeg - Zuvaptnoelg

Aoy IToAn Eicodot "EE0d0¢ Juvaptnon
Amopovotg Buffer A Y Y=A
Avtietpopéoc NOT A Y Y=A

AND A,B Y Y=A'B
OR AB Y Y=A+B
NAND A,B Y Y=A-B
NOR AB Y Y=A+B

12




XOR AB Y Y=A-B+A ‘B=A®B

XNOR AB Y Y=A-B+A -B=A®B=AGB

Ta Aoywd Owypaupoate (ot cvuPoAicuol) TOV TOAGV  OVLTOV
napovctdlovtal otov [ivaka 1.3.2.

[Tivaxog 1.3.2
Aoywcég [Todeg — Aoykd Awrypdppoto

Aoy [ToAn Aoyd Adypoppo
A — Y=A
Amopovortrg Buffer
Avtiotpopéag NOT A B Y=A
AND A :| ) Y=A-B
B
OR A —T 5 Y=A+B
B
NAND £ T v=as
A
NOR B :E}’_ Y=A+B

13




XOR

W >
_<
Il
>
S)
w

XNOR

W >

—J >— y=A®B

1.3.2 Tlivaxeg aAnfeiog twv AOYIK®V TOADV

O amopovetig (buffer)

O amopovog (buffer) eivon pio wOAN pe pia gicodo kot pio £E0d0
nov gtvar iom pe v icodo.

H cvvéptnon tov amopovoty stvat:

Y=A

Kot 0 mivakag oAndeiog tov amopovmt) tapovotdletor otov [Mivaka
1.3.3.

[MTivaxoag 1.3.3
[Tivoxkag aAnBeiog Tov amopovmt)

A | Y=A
0 0
1 1

H moin NOT

H moAn NOT éyer pila eicodo ko pion €E060 mov eivonr iom pe to
CUUTANPOLUO TNG EIGOO0V.

H ocvvapmon g moing NOT eivau:

Y=A

kot 0 mivakag aAndeiog g moAng NOT mapovoidleton otov Ilivaxa
1.3.4.

14




[Tivaxog 1.3.4
[Tivaxog aAnOeiog tng moAng NOT

A|Y

0
1

A

O

H 7vin AND

H mdin AND é£yxetr 600 €160d0vg ko pio 6000 mov ivan “17, av kot
o1 0vo gicodot ivar “17.

H ovvaptnon g moing AND eivau:

Y=A'B

Kot o mivaxog aAnfeiog g moing AND mapovcidleton otov [ivaxa
1.3.5.

[Tivaxog 1.3.5
[Tivaxag AAnOeiog g mvAng AND

A B | Y=AB
0 O 0
0 1 0
1 0 0
1 1 1

H 7vin OR

H mdAn OR éyxer dvo e106d0vg ko pio €€060 mov eivon “17, av
TOVAQYLETOV pia amd TIG OVO E16000VG ivar “17.

H ocvvdpmnon g mdoing OR eiva:

Y=A+B

Kot o mivaxkog aindeiog e moAng OR mapovsialetanr otov Ilivaxa
1.3.6.

15



[Tivaxog 1.3.6
[Tivaxag AAnBeiog tng moAng OR

A B | Y=A+B
0 O 0
0 1 1
1 0 1
1 1 1

H moin NAND

H moAn NAND mpokdnter and pio moAn AND axolovBovpevn amnd
pio 7oAn NOT. H moAn NAND £yet dvo €16600v¢ kat pio ££000 mov
etvar “17, av TovAdytotov pio amd Tig dvo 16600vg etvar “0”.

H ocvvaptnon mg moing NAND eivau:

Y=A-B

kot o wivokag oaAnfeiog g mdAng NAND mapovcialeton otov
[Tivaxa 1.3.7.

[Tivaxog 1.3.7
[Tivaxag AinOeiog e mbAng NAND

A B | vy=AB
0 O 1
0 1 1
1 0 1
1 1 0

H noin NOR

H mdAn NOR mpokdntel amd pio moAn OR axorovBovpevn and pia
woAn NOT. H mdAn NOR £&yxet dvo €10600v¢ kot pio €000 mov givat
“1”, av kot ot dvo gicodot eivar “0”.

H ovvéptnon g moing NOR eivau:

Y=A+B

16



kot 0 wivakog aindeiog tng moAng NOR napovsialetan otov Ilivaka
1.3.8.

[Tivaxag 1.3.8
[Tivaxag AAnOeiag g moAng NOR

A B | vy=A+B
0 0 1
0 1 0
1 0 0
1 1 0

H 7vin XOR

H modAn XOR (exclusive OR) €yet dvo €166d0v¢ kot pio £€£060 TOL
etvar “17, av ot Vo gicodot givar drapopetikés petald toug (Yo avtd
ovopdCeton kot TOAN Sapwviog 1} cHyKpLong).

H ocvvapmon g moing XOR eiva:

Y=A®B=A'B+A ‘B

Kot 0 wivakag aindeiog tng moAng XOR napovsialetan otov Ilivaka
1.3.9.

[Tivaxog 1.3.9
[Tivaxag AAnBeiog tng moing XOR

A B | Y=A®B
0 0 0
0 1 1
1 0 1
11 0

H nvin XNOR

H moAn XNOR (exclusive NOR) &yet 600 €166000¢ Ko pia ££080 mov
etvar “1”, av ot dvo gicodot eivar iceg.

H ovvaptnon g moing XNOR sivar:

Y=A®B=A'B+A ‘B

17



Kot 0 mivakag aAnfeiog e moAng XNOR mapovsidleton otov [Tivaka
1.3.10.

[Tivaxog 1.3.10
[Tivaxag AAnBeiog tng moAng XNOR

A B | Y=AGB
0 O 1
0 1 0
1 0 0
1 1 1

1.3.3 Aoywég morec TOAALATAGDV €160V

Ot moreg 000 €1600wV pmopobv vo emektaBodlv M®OTE v €Qovv
nePLocOTEPEG amO VO €16000VC, €4V oL TPAEELS TOVG EYOoLV TNV
avtiuetaletikny Ko ™V mpocetaipiotiky WO To. H viomoinon piog
TéTOL0C TOANG TPV (3) €1600wV pe ¥PNoN Opoimv TLAGV dvo (2)
€16000V TopovctdletTor oto Zynpa 1.3.1.

’ ITHAn
» 2 16080V

A 4

»| 2 16600V
> 3 e1668mv
R —>
’ ITHAn »| 2 16600V
> 2 e1663mVv
Yympo 1.3.1

Teyvikn enéktaons 10000V TVADY

Mo mopaderypa, pioc moAn AND tpiadv e1660wv pmopet va vAomomOei
xpnopomolwvtog Vo moreg AND 000 €1600mV OT®G PaiveTol 61O
Yymua 1.3.2, yiati woyoet:
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- M ovTeTafETIKN 110TNTO
Y=A-B=B-A

- 1M TPOCETAIPIOTIKN WO1OTNTA
Y=A-B-C=(A-B)-C=A-(B-C)

E' E E V(A B)-C
&

EIE| ——Y=4.B.C
C

160

Yympo 1.3.2
Yiomoinon moAng AND tpiov €1668wmv
pe moieg AND 600 1660wV

M=

@M=

Me v 010 Aoykr, pioe moAn OR 1pidvv €1060wv pmopel va
viomomBel ypnowonowwvrag dvo moieg OR dVo €1600wV Omwg
eoaivetal oto Tynua 1.3.3.

E} 2 D Y AHE)+C
A
B > Y=AeBHC

C
—— e

Zynuo 1.3.3
YXomoinon moAng OR tpudv 166dmv
pe moreg OR dvo €160dmV

OmE OOl

H mdAn NAND tp1odv £16600mv opileTor oG T0 CLUTAN PO TG TOANG
AND tprov e1660wv. Enopévmg, n é€odog ™c moiAng NAND tpiov
€1660mV givar “17, av tovAdyiotov pia amd 11 dVo £160d0vG givar “0”.
Mio woAn NAND 1puov €1060wv 0gv umopel vo vAiomomOei
ypnowonowwvtag 6o moieg NAND Vo e1600wv, yloti 1oyvel M

19



OVTILETOOETIKY 1O10TNTA, GALL OV 10YVEL 1] TPOCETUIPIGTIKY 1010TNTO
aQov:

A-B-.CA-B-C=A-B+C

A-B-CzA-B-C=A+B-C

onw¢ eaiveton otov Iivaxa 1.3.11.

[Tivaxag 1.3.11
[TVAn NAND: dgv 160l 1] TPOGETUIPIGTIKY] 1O10TNTA

>
o
o)
>
@
O
>
o8]
o)
>
o8]
9}

PP RPPRPOO0OO
PP OORRLROO
PORPRORORO
ORRPRPRRERRERRRE
PRPOROROR
RPOOORRRER

Me v 010 Aoyikr|, pia moAn NOR 1tpuov €1660wv dgv pmopei va
viomomBel ypnoiponoidvtag 600 moieg NOR dvo €1660mv.

H Aoywn g enéktaonc tov TANB0VG TV E1600®V TV TLAMV, UTopEl
VoL EPOPLOGTEL KOt Y10, TOAEG TEGTAPMV EIGOOWV.

Mo mapdderypa, pio moAn AND tecohpov €060wv umopel va
viomomBel ypnoomoldvrag tpelg moleg AND 600 €160dmv kot pio
oA OR 18664p®V £1600®V UTopel Vo VAOTOMOEL YP1CLUOTOIDOVTOG
tpelg Todec OR 600 €1600wV.
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Ecwrepiki ‘Oyn

AeTridg Aywyde

7

Bdam 1ou chip
e

Bdom Aywyay ¥

AKpoGécasg
(Pins)













nepoyn tdoewv and 2 Volts puéypt 5 Volts, dnwg eaivetor 6to Zynpo
1.4.3. Ot amodektéc Tég ya Tig thoeg €£600v Tov givar amd 0 Volts
uéypt 0.4 Volts yio Aoywed "0" ko and 2.7 Volts péypt 5 Volts ya
Aoyd "1", 6mwg aivetar oto Zynua 1.4.4.

vV

5V

2V

0.8

Syfina 1.4.3 !

Vi ATOOEKTEG TIUES Y10l TIG TACELS E1GOO0V

5V

2.7V

0.4V

Yymua 1.4.4 t
AT00EKTEC TIHES Yol TIG TAOELS €E0J0V

1.4.4 Odnyieg yio T HEAETN GUAA®DV OESOUEVDV
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Mo va yivel avtiiinmtog o Tpdmog HEAETNG TOV QUAA®Y OEOOUEVMDV
(Data Sheets) tov ohokAnpopévov KokAopdtov Oa peAetnoovpe o
oAoxkAnpopévo kKokAwpo 74LS00.
To @VUALO dedopévmv Tov mapamdved oAoKANPOUEVOL TepAapBdveTol
oto LS/S/TTL DATA BOOK.
2y TpoOTN ceMda dtvoviar mAnpogopieg Yo 10 TEPEXOLEVO TOL
oroxkAnpopévov: Quad 2 Input Gates (téooeplg modeg AND 2
€1000mV). Axoun oeaivovtor to ddypappo cvvdécewv (Connection
diagram), mn Aoywn ocuvvapmnon Y=A-B kot o mivakag aindeiog
(Function Table).
Y1 devtepn oelida eaivovtol or péyletes amorvteg Tipég (absolute
maximum ratings), ot GUVIGTONEVES GUVONKES AErTovpYiag
(recommended operation conditions), TQ NAEKTPIKG
xapoxtnprotikd (electrical characteristics) Kot ol (OpoKTNPLETIKESG
petayoyng (Switching characteristics).
O péyreteg améivteg TINES apopodV TV TAON TPOEPOdOGiag, TNV
tdon €wwodov, TV mEPOYN Oepuokpaciag amobnkevong Kot TV
nepoyn OBeppoxpaciog Asttovpyiog. Tuyég peyoddtepec amd avTEG
UTOPOVV VO KOTAGTPEYOLV TO OAOKANPOUEVO.
O ovvieTOpEVEG OLVONKES ALTOVPYIOG CPOPOVV OTIS TUES TV
TOPOUETPOV TOV TPOTEIVEL O KOTOOKELOGTNG, ONAadY TV Tdon
tpopodociag (Vec), v thon oty €i6odo yio younAn otdOun(Viy),
™V T4on otV €icodo Yo vYNAN otdbun (Vin), 1o pedpa e£6d0v yia
yopunAn otdOun(loL), To pedpa €£6dov yio vyminy otdbun (Ion) Ko
mv meployn Bepuokpaciog tov mepiPdirovtog Aettovpyiog (Ta)
Ta NAeKTPIKE YOPUKTNPIOTIKA £lval Ol TYES TOL TPOKVTTOLY Yol
TIGC TOPOKAT® TOPUUETPOVS YO  GUYKEKPLUEVEG —KOTOGTAGELS
AerToVpYiog TOV OAOKANP®UEVOL:

- Taon "otpayyoricpod” eicodov (V)

- Tdon €€6d0v yio vynAn otadbun (Vow)

- Taon €€6d0v yia yaunin otabun (Vor)

- Pebdpa eroddov (1))

- Pedpo e16660v yio vynin otabun (Iiy)

- Pedpa e1o660v yia yopunAin otabun (1))

- Pedpa e&£660v Bpayvkikimong (Ios)

- Pebpo tov o.x. pe 11c €€6d0v¢ o vyMmAn otdOun (Iccn)

- Pedpo tov o.k. pe t1¢ €£660v¢ o€ yaunin otadun (Iec)
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O YopaKTNPLOTIKES PETAYOYNG OEYVOLV TNV TaYVTNTO AVTIOPOoNG
™G €600V TOV OAOKANP®UEVOL GTN PETABOAN TNG €1600V, OMNAOT
v kafvetépnon dddoong.

1.5 IIEPIAHYH

1. Avaroykd péyebog ovopdleton €va péyeboc mov pmopel va mapet
omowdNmote TN o€ pio mEpoyn Twov. Pnowkd uéyedog
ovopdletoar 1o p€yeBog MOV UmOpEl VO TAPEL GLYKEKPUUEVEG
(O1aKp1TéQ) TYEG € pia TEPLOYN TYLDV.

2. Ov perafAntéc mov ypnoipomowovvtar oty AAyefpa Boole
ovopdlovtor Aoykég petafAntés, yati propohv va Tapovy Hovo dvo
(2) Tyég: 0 ko 1. Avtog etvar o Adyog mov | AlyeBpa Boole amotehet
™ Baon yio To YNeoKd NAEKTPOVIKA KUKADLOTAL.

Ymv AlkyeBpa Boole opilovtar tpeig Pacikéc mpdEeg: NOT, AND
(KAI) xour OR (H), pe Ilivakeg AAnbeiog mov cvvoyilovtar ctov
[Tivaxa 1.5.1.

[Tivaxog 1.5.1
[Tivaxeg AAnBeiog tov tpdcemv NOT, AND kot OR

NOT AND OR
A B| AB A B | A+B
Al A 0 0 0 0 0 0
0| 1 0o 1 0 0 1 1
1] 0 1 0 0 1 0 1
1 1 1 1 1 1

3. Ta a&iopoata kot to Oeoprpoata g Alyeppag Boole cuvoyilovton
oto [livaka 1.5.2.
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[Mivaxag 1.5.2
A&iopota ko Oewpnuata Adyefpag Boole

A&iopa 1. Ovdétepa oToryeia

a. X 1=1-x=x | B. x+0=0+x=x
Alopo 2. AVTILETOOETIKN 1010TNT
o X Y=y X | B. x+y=y+x
A&iopa 3. Empepiotikn d16tto
o X- (y+z)=(X"y)H(x-2) [ B. x+H(y-2)=(x+y)-(x+2)
A&iopa 4. Zvuripopa (NOT)
a. x- Xx=0 B x+Xx=1
Ocopnua 1.
0. X'X=X | B. x+x=x
Osopnuo 2.
a. x-0=0 | B. x+1=1
Ocopnua 3.
X=X
Ocopnua 4. I[lpocetoipiotiky WO TA
0. Xy 27X (y2)=(xy) 2 | B xty+z=x+(y+2)=(x+y)+2
Ocopnuoa 5. Osodpnuo aroppOPNoNg
0. XTX y=X | B. x(xty)=x
Ocsopnuo 6. Ocopnuo De Morgan
o X-Yy=X+Yy B. X+y=X-y

4. Zrov ITivaxa 1.5.3 svvoyilovtar ot [Tivakeg AAnOeiog twv muA®V:
Amopovotg (Buffer), Avtiotpopéag (NOT), AND, OR, NAND,
NOR, XOR kot XNOR.
[Tivaxoag 1.5.3
[Tivaxeg AAnBeiog TV TLAGV

BUFFER NOT

A Y=A AT v=

0 0 0 1
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5. Ot moAeg 000 €1600®V PTOPOVV Vo EMEKTOOOVV DGTE VO EYOLV
nePLocOTEPEG amd VO €16000VG, €4V o1 TPAEEG TOVG EYOLV TNV

L1 1 (1] o |
AND OR

Al B]| Y=AB A B | Y=A+B

0] 0 0 0] 0 0

0| 1 0 0| 1 1

110 0 1] 0 1

1|1 1 1|1 1
NAND NOR

A | B | vy=AB A | B | vy=A+B

0] 0 1 0] 0 1

0| 1 1 0| 1 0

1] 0 1 110 0

1|1 0 1|1 0
XOR XNOR

A | B | Y=A®B A | B ] Y=A®GB

0] 0 0 0] 0 1

0| 1 1 0| 1 0

110 1 110 0

1 [ 1 0 1|1 1

VTILETAOETIKN KOl TNV TPOGETAUPIOTIKT 1O10TNTA.

6. Ta oAokAnpopéva wvkAopate ovikovv o plo  KAipoxo
OloxApwong (Scale Integration) avédioyo pe to mAN0oG TOV

1GOOVVOL®V [LE TOAEG KUKAWUATOV OV TEPLEXOVV:

ANANANANAY

SSI (Small Scale Integration)
MSI (Medium Scale Integration)
LSI (Large Scale Integration)

VLSI (Very Large Scale Integration)
ULSI (Ultra Large Scale Integration)
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